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UNIWERSYTET 2
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Nr sprawy AZP-240/US-pn750/061/2020- 400
Data 31.08.2020 r.

Wykonawcy zainteresowani postepowaniem

Dotyczy: postgpowania o udzielenie zamdéwienia publicznego na ustugi spoteczne o wartoéci szacunkowej
nieprzekraczajacej 750 000 EURO pn.: ustuga catodobowej ochrony fizycznej wraz z monitorowaniem systemoéw
alarmowych oraz wsparciem grupy interwencyjnej budynkéw w Stalowej Woli.

ODPOWIEDZI NA ZAPYTANIA

Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana Pawta II, dziatajgc na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy Pzp, udziela nastepujacych
odpowiedzi na nastepujace zapytania bez ujawniania jego Zrédta:

Pytanie 1.

Proszg o informacje, jak beda realizowane obowiazki stron w przypadku wystgpienia tzw. ,sity wyzszej”. Pytanie wynika
z obecnej sytuacji, ktéra ksztattuje obecny rynek pracy zwlaszcza dostepnosé pracownikéw w okresach kwarantanny.
Jednoczesnie, w zwigzku z zaistnialg sytuacjg zagrozenia pandemia koronawirusa, wnosze o wprowadzenie do wzorca
umowy postanowieri dotyczacych wystapienia sity wyzszej. Ponizej przyktadowe zapisy, ktére zamawiajacy — wzorem
innych zamawiajgcych publicznych - mégtby wprowadzi¢ do wzorca umowy:

SHA WYZSZA

1. Na czas dziatania Sity WyZszej obowiqzki Strony, ktéra nie jest w stanie wykona¢ danego obowigzku ze wzgledu na
dziatanie Sity Wyzszej, ulegajq zawieszeniu.

2. Strona Umowy, ktéra opdZnia sie ze swoim Swiadczeniem wynikajgcym z Umowy ze wzgledu na dziatanie Sity Wyiszej
nie jest narazona na konsekwencje finansowe (w tym odsetki, kary albo inne konsekwencje finansowe) lub odstgpienie
od Umowy przez drugq Strone z powodu niedopetnienia obowiqzkéw Umownych.

3. Dla potrzeb Umowy, "Sita Wyisza" oznacza zdarzenie, ktérego wystgpienie jest niezaleine od Stron i ktéremu nie
mogq one zapobiec przy zachowaniu naleytej starannosci, a w szczegdlnosci: wojny, stany nadzwyczajne, kleski
Zywiotowe, epidemie, ograniczenia zwiqzane z kwarantanng, embargo, rewolucje, zamieszki i strajki, ktére uniemozliwia
wykonywanie Przedmiotu Umowy.

4. Kazda ze Stron jest obowigzana do niezwtocznego zawiadomienia drugiej ze Stron o zajsciu przypadku Sily WyzZszej.
O ile druga ze Stron nie wskaze inaczej na pismie, Strona, ktéra dokonata zawiadomienia bedzie kontynuowata
wykonywanie swoich obowiqzkéw wynikajqcych z Umowy, w takim zakresie, w jakim Jest to praktycznie uzasadnione,
jak réwniez musi podjg¢ wszystkie alternatywne dziatania zmierzajgce do wykonania Umowy, ktérych podjecia nie
wstrzymuje zdarzenie Sity Wyzszej.

5. W przypadku ustania Sty Wyzszej, Strony niezwtocznie przystgpiq do realizacji swych obowigzkéw wynikajgcych
z Umowy.

Odpowiedi:

Zamawiajacy nie wprowadza do umowy ww. zapiséw. Obowigzki stron w przypadku sity wyzszej bedg realizowane
zgodnie z obowigzujacymi przepisami prawa i umowa.

Pytanie 2.

Prosze o sprecyzowanie czy Zamawiajacy wymaga by kazda roboczogodzina byta wypracowana na umowe o prace?
Odpowiedi:

Tak, kazda roboczogodzina w zakresie czynnosci ochrony fizycznej oséb i mienia oraz monitoringu systemu alarmowego.

Pytanie 3.

Proszg o sprecyzowanie czy Zamawiajacy dopuszcza by pracownicy poza wypracowaniem norm wynikajacych ze
stosunku o prace wypracowali dodatkowe godzin w ramach umowy cywilnoprawnej?

Odpowiedi:

Nie, Zamawiajacy nie dopuszcza.

Pytanie 4.

Proszg o informacje czy przez grupe interwencyjna, o ktérej] mowa w SIWZ nalezy rozumieé jako grupa interwencyjna
zgodna z Rozporzadzeniem Ministra Spraw Wewngtrznych i Administracji w sprawie zasad uzbrojenie specjalistycznych
uzbrojonych formacji ochronnych i warunkéw przechowywania oraz ewidencjonowania broni i amunicji  tj.

0 najmniej dwdch uzbrojonych pracownikéw ochrony, ktérzy po uzyskaniu za posrednictwem uzbrojonego
stanowiska interwencyjnego informacji z urzadzeri lub systeméw alarmowych sygnalizujacych zagrozenie chronionych /

:
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0s6b lub mienia wspdlnie realizujg zadania ochrony oséb lub mienia w formie bezposredniej ochrony fizycznej doraznej
na terenie chronionego obszaru, obiektu lub urzadzenia?

Odpowiedi:

Tak, zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Spraw Wewnetrznych i Administracji grupa interwencyjna, o ktérej mowa
w ogtoszeniu o zaméwieniu to co najmniej dwéch uzbrojonych pracownikéw ochrony, ktérzy po uzyskaniu za
posrednictwem uzbrojonego stanowiska interwencyjnego informacji z urzadzen lub systeméw alarmowych
sygnalizujgcych zagrozenie chronionych oséb lub mienia wspdlnie realizujg zadania ochrony oséb lub mienia w formie
bezposredniej ochrony fizycznej doraznej na terenie chronionego obszaru, obiektu lub urzadzenia.

Pytanie 5.

Prosimy o wyszczegdlnienie i wskazanie w kazdej lokalizacji gdzie:

- wymagana jest Grupa Interwencyjna uzbrojona (dwdch uzbrojonych pracownikéw ochrony zgodnie
z Rozporzadzeniem Ministra Spraw Wewnetrznych i Administracji w sprawie zasad uzbrojenie specjalistycznych
uzbrojonych formacji ochronnych i warunkéw przechowywania oraz ewidencjonowania broni i amunicji)

- patrol nieuzbrojony

- nie jest wymagana Grupa Interwencyjna

Odpowied#:

Grupa Interwencyjna wymagana jest we wszystkich obiektach: przy ul. Kwiatkowskiego 3a, przy ul. Ofiar Katynia 6a
i w Akademiku przy ul. Ofiar Katynia 6.

Pytanie 6.

Majac na uwadze tre$¢ wzoru umowy wnosze o zmiang o 50% wysokosci kar umownych zastrzezonych w powyiszych
przepisach. W doktrynie prawa zaméwien publicznych oraz w aktualnym orzecznictwie Krajowej izby Odwotawczej przy
Prezesie Urzedu Zamodwien Publicznych dominuje poglad, ze ustanawianie przez zamawiajgcego w umowie razgco
wysokich kar umownych uzna¢ nalezy bezwzglednie za naruszenie zasad zachowania uczciwej konkurencji wyrazonej
w przepisie art. 7 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. prawo zamdwien publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2006 roku,
nr 164, poz. 1163 z pdéin. zm.), ktére moze by¢ uzasadniong podstawag do Zadania uniewaznienia postepowania
0 udzielenie zaméwienia publicznego w trybie art. 93 ust. 1 pkt. 7 ustawy prawo zamoéwien publicznych z uwagi,
iz postepowanie jest obarczone wada uniemozliwiajgca zawarcie waznej umowy w sprawie zamowienia publicznego.
Stanowisko powyzsze znajduje petne potwierdzenie m.in. wyroku Krajowej Izby Odwotawczej z dnia 31 lipca 2015 r.
sygn. akt: KIO/1519/15. Zwazy¢ bowiem nalezy, ze kara umowna (odszkodowanie umowne) ze swojej istoty ma
charakter wytacznie odszkodowawczy i kompensacyjny, a nie zas prewencyjny. Ustalenie przez Zamawiajacego zbyt
wygérowanych kar umownych dla wykonawcéw stanowi zatem bezspornie razgce naruszenie prawa w zakresie
réwnosci stron umowy, co w konsekwencji prowadzi do sprzecznosci celu takiej umowy z zasadami wspétzycia
spotecznego i skutkowa winno bezwzgledng niewainos$¢ czynnosci prawnej na podstawie przepisu art. 3531 k.c.
w zwigzku z art. 58 § 1 k.c. Nalezy mie¢ réwniez na wzgledzie stanowisko Sadu Najwyiszego wyrazone w wyroku z 29
listopada 2013 roku Sygn. akt | CSK 124/13, dotyczacego przestanek miarkowania kar umownych jako razaco
wygérowanych. W uzasadnieniu wyroku Sad wskazat, iz ,kara umowna nie moze by¢ instrumentem stuzgcym
wzbogaceniu wierzyciela, a zatem przyznajagcym mu korzy$¢ majatkowg w istotny sposéb przekraczajgcq wysokosé
poniesionej przez wierzyciela szkody. Celem miarkowania kary umownej jest natomiast ochrona réwnowagi interesow
stron i zapobiezenie nadmiernemu obcigzeniu diuznika oraz niestusznemu wzbogaceniu wierzyciela”.

Odpowiedi:

Zamawiajgcy wyraza zgode na zmniejszenie kar umownych. Par. 4 ust. 8 wzoru umowy otrzymuje brzmienie: ,Kary
umowne podlegajg kumulacji maksymalnie do 40% wartosci umowy brutto, o ktérym mowa w § 3 ust. 1 umowy. Kary
umowne za nienalezyte wykonanie przedmiotu umowy naleza sie niezaleznie od kar umownych za odstgpienie od
umowy.”

Pytanie 7.

Zwracam sie z prosba o zamieszczenie w projekcie umowy partnerskiego, postanowienia umozliwiajacego obu stronom
rozwigzanie umowy za miesiecznym wypowiedzeniem, bez konsekwencji prawnych z tego tytutu.

Odpowiedi:

Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie 8.

Prosze o potwierdzenie, ze Zamawiajacy dopuszcza - w przypadku wykonawcéw wspdlinie realizujgcych ustuge
(konsorcjum) - aby kazdy cztonek konsorcjum madgt wystawi¢ odrebng fakture za wykonanie swojej czesci przedmiotu
umowy, zgodnie z okreslonym w umowie konsorcjum podziatem czynnosci.

Odpowiedi:

o i b

Al. Ractawickie 14 | 20-950 Lublin | tel. +48 81 445 41 59 | dzp@kul.pl | www.kul.pl



1918

KATOLICKI
UNIWERSYTET
JANk%E\Evlf;xl(l} Dziat Zaméwieri Publicznych i Zakupéw

Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie 9.

W zwigzku z faktem, ze Zamawiajacy w prowadzonym przez siebie postepowaniu bedzie badat cene kazdej oferty przez
pryzmat zawarcia w niej kosztow uwzgledniajacych co najmniej minimalne wynagrodzenie za prace/minimaing stawke
godzinowgy, prosze o udzielenie odpowiedzi, w jaki sposéb Zamawiajacy weryfikowat bedzie, czy wspomniane minhimalne
wynagrodzenie/minimalna stawka godzinowa nie beda - w celu obejécia obowiazujacych przepiséw — pomniejszane
przez wykonawcéw o koszty korzystania przez pracownikéw ze sprzetu lub wyposazenia niezbednego do wykonania
ustugi albo inne koszty, np. koszty szkoleA?

Pytanie motywowane jest faktem, iz w zwigzku ze zmianami legislacyjnymi w zakresie minimainego wynagrodzenia za
pracg, obecnie wszystkie Oddziaty ZUS maja obowigzek badania sposobu wynagradzania personelu, zatrudnionego
przez przedsigbiorcéw do $wiadczenia ustug. Za praktyki naganne, zagrozone sankcjami, ZUS uznaje m.in. pomniejszanie
minimalnego wynagrodzenia/minimalnej stawki godzinowej personelu o réine koszty dodatkowe, w tym koszty
korzystania ze sprzgtu, wyposazenia niezbednego do wykonania ustugi lub koszty szkolen. Weryfikacja powyzszych
praktyk moze takze nastgpowaé poprzez bezposdrednie zwracanie sie ZUS do Zamawiajacych — jako Zleceniodawcow,
wydatkujacych Srodki publiczne, o udzielenie informacji w zakresie sposobu $wiadczenia ustug na ich rzecz.

Odpowiedi:

Wykonawca, dokonujac kalkulacji warunkéw cenowych swojej oferty jest zobowigzany do przestrzegania zasad uczciwej
konkurenciji z zastrzezeniem, iz cena oferty nie moze by¢ razaco niska w stosunku do przedmiotu zaméwienia.

Cena podana w formularzu winna obejmowa¢ wszystkie koszty i sktadniki oraz optaty zwiazane z prawidtowa realizacjg
przedmiotu zaméwienia i wymaganiami Zamawiajgcego przedstawionymi w ogtoszeniu.

Zgodnie z art. 29 ust. 3a ustawy Pzp Zamawiajacy okresla, iz czynnosci polegajace na ochronie fizycznej oséb i mienia
oraz monitoringu systemu alarmowego majg by¢ wykonywane przez osoby zatrudnione na umowe o prace
W rozumieniu przepiséw ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. — Kodeks pracy.

Zamawiajacy zastrzega sobie prawo przeprowadzenia kontroli na miejscu wykonywania zaméwienia w celu
zweryfikowania czy osoby wykonujace czynnosci przy realizacji przedmiotu zaméwienia sa osobami wskazanymi przez
Wykonawce do wykonania ww. czynnodci. Zamawiajgcy zastrzega sobie prawo do kontroli poprzez zlecenie
przeprowadzenia kontroli przez Paristwowa Inspekcje Pracy. Zamawiajacy zastrzega sobie réwniez mozliwodé zadania
zanonimizowanego zaswiadczenia ZUS, potwierdzajacego optacanie przez Wykonawce skfadek na ubezpieczenie
spofeczne i zdrowotne z tytutu zatrudnienia na podstawie uméw o prace.

Pytanie 10.

Uprzejmie prosze o wyjasnienie czy Zamawiajgcy dopuszcza waloryzacje wynagrodzenia umownego o wskaZnik wzrostu
cen towardw i ustug konsumpcyjnych?

Zamawiajgcy nie zamiescit w umowie, ani w zasadniczej czesci siwz zapiséw dotyczacych waloryzacji wynagrodzenia
w innych okolicznodciach niz wynikajace z art. 142 ust. 5 ustawy Prawo zamodwiern publicznych. Jednoczeénie
zamawiajacy nie wykluczyt zmian do umowy dokonywanych w oparciu o art. 144 ustawy pzp. Wobec powyiszego, majac
na uwadze diugi okres realizacji zamdéwienia oraz dynamike wzrostu cen towaréw i ustug — (Ceny towardw i ustug
konsumpcyjnych w maju 2019 r. w stosunku do poprzedniego miesigca, wzrosty o 0,2% (przy wzroscie cen towaréw —
0 0,6% i spadku cen ustug — 0 0,9%).

W poréwnaniu z analogicznym miesigcem ub. roku ceny towardw i ustug konsumpcyjnych wzrosty o 2,4% (w tym ustug ~
0 3,3% i towardéw - o 2,0%)) - dazac do ustalenia optymalnej ceny za wykonanie przedmiotowej ustugi (tj. bez zbednego
podnoszenia ceny ofertowej o rezerwe na wypadek ewentualnego dalszego wzrostu cen produktéw, surowcéw,
materiatéw oraz energii) prosimy o wprowadzenie do umowy zapisu o treéci: ,Strony ustalaja, ze wynagrodzenie za
przedmiot podlega raz do roku (w pierwszym kwartale kazdego rozpoczetego roku realizagji umowy) waloryzacji wediug
wskaznika wzrostu cen, publikowanego przez GUS w Biuletynie Statystycznym. Waloryzacja bedzie naliczana od dnia
........... 20....r. Naliczenie waloryzacji nastepuje wskaznikiem za rok poprzedni”.

Odpowiedi:

Nie, Zamawiajacy nie dopuszcza. Okres zawarcia umowy nie przekracza 12 miesiecy.

Pytanie 11.

Czy w zwigzku z brakiem ogtoszenia wysokosci minimalnego wynagrodzenia za prace oraz wysokogci minimalnej stawki
godzinowej na 2021 r. Wykonawca winien w cenie swej oferty skalkulowa¢ koszty pracy na 2020 r. w wysokosci znanej
na dzien sktadania ofert i po zawarciu umowy, na wniosek Wykonawcy, Zamawiajacy dokona odpowiedniej waloryzacji
wynagrodzenia umownego o warto$¢ dodatkowych kosztow poniesionych przez Wykonawce w zwigzku ze zmiang
wysokosci minimalnego wynagrodzenia za prace oraz wprowadzeniem minimainej stawki godzinowej?

Odpowiedz:

Wykonawca winien w cenie swej oferty skalkulowaé koszty pracy na caty okres obowigzywania umowy.
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Pytanie 12.

Prosimy o sprecyzowanie i ujednolicenie zapiséw dotyczacych podwykonawstwa. Zatem prosze o odpowiedz na pytanie
czy wykonawca moze zleci¢ czynnosci takiej jak: dziatania grup/ patroli interwencyjnych oraz monitorowanie sygnatéw
alarmowych podwykonawcy?

Odpowiedi:

Zamawiajacy nie dopuszcza mozliwosci podwykonawstwa w zakresie Swiadczenia ustug ochrony oraz monitoringu
systemu alarmowego. Zamawiajacy dopuszcza podwykonawstwo w zakresie czynnosci grup/ patroli interwencyjnych.

W zwiagzku z powyzszym zapis rozdziat Ill pkt. 3 str. 3 ogloszenia o zamdwieniu otrzymuje brzmienie: "Zamawiajacy
zastrzega, ze ze wzgledu na specyfike zamdwienia, nie dopuszcza sie mozliwosci podwykonawstwa w zakresie ochrony
fizycznej oséb i mienia oraz monitoring systemu alarmowego.”

Pytanie 13.

Czy zamawiajacy moze poda¢ realny termin rozpoczecia ustugi.
Odpowied?:

Planowany termin rozpoczecia ustugi to 01.10.2020r.

Pytanie 14.

Prosimy o wyjasnienie zapisow dotyczacych podwykonawstwa.

W SIWSIS-e rozdziat Il pkt.3 str. 3 . Zamawiajgcy zastrzega, ze ze wzgledu na specyfike zamdwienia, nie dopuszcza sig
mozliwosci podwykonawstwa w zakresie swiadczenia ustug ochrony.

Natomiast umowa paragraf 4 kary umowne pkt. 2 ppkt a) (nie wykonania przez Wykonawce sitami wiasnymi
kluczowych czesci zaméwienia tj. ochrona fizycznej oséb i mienia oraz monitoring systemu alarmowego — w wysokosci 1
000,00 zt za kazdy stwierdzony przypadek).Zwracamy sie z prosba o doprecyzowanie zapisu dotyczacego
podwykonawstwa .

Odpowiedi:

Zamawiajacy nie dopuszcza mozliwosci podwykonawstwa w zakresie $wiadczenia uslug ochrony oraz monitoringu
systemu alarmowego. Zamawiajacy dopuszcza podwykonawstwo w zakresie czynnosci grup/ patroli interwencyjnych.

W zwigzku z powyzszym zapis rozdziat Il pkt. 3 str. 3 ogtoszenia o zamdwieniu otrzymuje brzmienie: "Zamawiajacy
zastrzega, ze ze wzgledu na specyfike zaméwienia, nie dopuszcza sie mozliwosci podwykonawstwa w zakresie ochrony
fizycznej os6b i mienia oraz monitoring systemu alarmowego.”

W zwigzku z powyiszym Zamawiajacy przesuwa termin skladania i otwarcia ofert i dokonuje modyfikacji tredci
Ogtoszenia 0 zamdwieniu w nastepujacy sposob:

1) Miejsce gdzie znajduje sie zmieniany tekst: Rozdziat Xii ust. 1 Ogfoszenia o zamowieniu

TRESC PRZED MODYFIKACJA:
Oferty nalezy sktada¢ w siedzibie Zamawiajgcego:
Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana Pawta II; Al. Ractawickie 14, 20-950 Lubin;
Dziat Zamowier Publicznych i Zakupéw, Collegium Joannis Pauli Il, pokéj nr C-223;
w terminie do dnia 02.09.2020r. do godz. 11:30.

TRESC PO MODYFIKACII:
Oferty nalezy sktada¢ w siedzibie Zamawiajacego:
Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana Pawta II; Al. Raclawickie 14, 20-950 Lubin;
Dziat Zaméwien Publicznych i Zakupéw, Collegium Joannis Pauli I, pokéj nr C-223;
w terminie do dnia 03.09.2020r. do godz. 11:30.

1) Miejsce gdzie znajduje sie zmieniany tekst: Rozdzial Xl ust. 5 Ogfoszenia o zamdwieniu

TRESC PRZED MODYFIKACIA:

Otwarcie ofert nastapi w dniu 02.09.2020 r. o godz. 12:00 w siedzibie Zamawiajacego - pokéj nr C-223
TRESC PO MODYFIKACJI:

Otwarcie ofert nastapi w dniu 03.09.2020 r. o godz. 12:00 w siedzibie Zamawiajgcego - pokéj nr C-223

Podpisano,
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